
Работа в магнитном поле. Энергия магнитного поля 
Вариант 1. 

 
1. По плоскому контуру из тонкого провода те-
чет ток 3 А. Радиус R=20 см. Определить вра-
щающий момент сил. действующих на контур в 
магнитном поле с индукцией В=0,1 Тл, 
направление которой составляет с направлени-
ем  магнитного момента контура угол 

( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер варианта 
индивидуального задания. Найти работу при 
повороте контура на 180°. Найти собственную энергию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка длинного 
коаксиального кабеля. Радиусы его металлических 
жил и силы токов в них указаны в таблице. По-
стройте график зависимости индукции магнитного 
поля от расстояния от оси кабеля B=B(r) . Опреде-
лите поток вектора индукции магнитного поля че-
рез поверхность, ограниченную прямоугольником 
АВСD. Длина стороны АВ прямоугольника равна 
1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками ради-
альных линий. Определить энергию магнитного поля, запасенную между ме-
таллическими жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
10 -5 1 2 3 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соеди-
нены параллельно и подключены к источнику, ЭДС кото-
рого  ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент времени 
ключ К размыкают. Определить энергию магнитного поля 
в катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источ-
ника пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 2. 

 
1. По плоскому контуру из тонкого провода течет 
ток 3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий 
момент сил. действующих на контур в магнитном 
поле с индукцией В=0,1 Тл, направление которой 
составляет с направлением  магнитного момента 
контура угол ( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер ва-
рианта индивидуального задания. Найти работу при 
повороте контура на 180°. Найти собственную энер-
гию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
15 10 2 3 4 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивле-
нием  R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 
Ом соединены параллельно и подключены к источнику, 
ЭДС которого  ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый 
момент времени ключ К размыкают. Определить энер-
гию магнитного поля в катушке через 0,1 с. Внутрен-
ним сопротивлением источника пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивле-
нием   R1=0,3 Ом в некоторый момент времени под-
ключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через резистор сопротивлением 

R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля 
в катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 3. 

1. По плоскому контуру из тонкого провода те-
чет ток 3 А. Радиус R=20 см. Определить вра-
щающий момент сил. действующих на контур в 
магнитном поле с индукцией В=0,1 Тл, направ-
ление которой составляет с направлением  маг-
нитного момента контура угол ( )[ ]418 +−= Nα  
град, где   N  -номер варианта индивидуального 
задания. Найти работу при повороте контура на 
180°. Найти собственную энергию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
-5 10 1 1,5 2 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлени-
ем  R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом со-
единены параллельно и подключены к источнику, ЭДС 
которого  ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент 
времени ключ К размыкают. Определить энергию маг-
нитного поля в катушке через 0,1 с. Внутренним сопро-
тивлением источника пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   
R1=0,3 Ом в некоторый момент времени подключают к источнику с ЭДС  кото-
рого ξ= 12 В, через резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию 

магнитного поля в катушке через 0,1 с. Внутрен-
ним сопротивлением источника пренебречь.   
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Вариант 4. 

 
1. По плоскому контуру из тонкого провода 
течет ток 3 А. Радиус R=20 см. Определить 
вращающий момент сил. действующих на 
контур в магнитном поле с индукцией 
В=0,1 Тл, направление которой составляет 
с направлением  магнитного момента кон-
тура угол ( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -
номер варианта индивидуального задания. 
Найти работу при повороте контура на 180°. Найти собственную энергию кон-
тура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
2 4 0,5 1 2 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлени-
ем  R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом со-
единены параллельно и подключены к источнику, ЭДС 
которого  ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент 
времени ключ К размыкают. Определить энергию маг-
нитного поля в катушке через 0,1 с. Внутренним сопро-
тивлением источника пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлени-
ем   R1=0,3 Ом в некоторый момент времени подключают к источнику с ЭДС  
которого ξ= 12 В, через резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить 

энергию магнитного поля в катушке через 0,1 с. 
Внутренним сопротивлением источника прене-
бречь.   
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Вариант 5. 

 
1. По плоскому контуру из тонкого провода те-
чет ток 3 А. Радиус R=20 см. Определить вра-
щающий момент сил. действующих на контур в 
магнитном поле с индукцией В=0,1 Тл, направ-
ление которой составляет с направлением  маг-
нитного момента контура угол ( )[ ]418 +−= Nα  
град, где   N  -номер варианта индивидуального 
задания. Найти работу при повороте контура на 
180°. Найти собственную энергию контура с то-
ком. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
5 5 1 2 2,5 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивле-
нием  R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом 
соединены параллельно и подключены к источнику, 
ЭДС которого  ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый мо-
мент времени ключ К размыкают. Определить энергию 
магнитного поля в катушке через 0,1 с. Внутренним со-
противлением источника пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлени-
ем   R1=0,3 Ом в некоторый момент времени подключают к источнику с ЭДС  
которого ξ= 12 В, через резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить 

энергию магнитного поля в катушке через 0,1 с. 
Внутренним сопротивлением источника прене-
бречь.   
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Вариант 6. 

 
1. По плоскому контуру из тонкого провода течет 
ток 3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий 
момент сил. действующих на контур в магнитном 
поле с индукцией В=0,1 Тл, направление которой 
составляет с направлением  магнитного момента 
контура угол ( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер 
варианта индивидуального задания. Найти работу 
при повороте контура на 180°. Найти собствен-
ную энергию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
2 -4 1 2 3 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соеди-
нены параллельно и подключены к источнику, ЭДС кото-
рого  ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент време-
ни ключ К размыкают. Определить энергию магнитного 
поля в катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 7. 

 
1. По плоскому контуру из тонкого провода течет ток 
3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий момент 
сил. действующих на контур в магнитном поле с ин-
дукцией В=0,1 Тл, направление которой составляет с 
направлением  магнитного момента контура угол 

( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер варианта индиви-
дуального задания. Найти работу при повороте конту-
ра на 180°. Найти собственную энергию контура с то-
ком. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
-5 -5 0,5 1 1,5 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлени-
ем  R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом со-
единены параллельно и подключены к источнику, ЭДС 
которого  ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент 
времени ключ К размыкают. Определить энергию маг-
нитного поля в катушке через 0,1 с. Внутренним сопро-
тивлением источника пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 8. 

1. По плоскому контуру из тонкого провода течет 
ток 3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий 
момент сил. действующих на контур в магнитном 
поле с индукцией В=0,1 Тл, направление которой 
составляет с направлением  магнитного момента 
контура угол ( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер 
варианта индивидуального задания. Найти работу 
при повороте контура на 180°. Найти собственную 
энергию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
15 -5 2 3 4 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивле-
нием  R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом 
соединены параллельно и подключены к источнику, 
ЭДС которого  ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый мо-
мент времени ключ К размыкают. Определить энергию 
магнитного поля в катушке через 0,1 с. Внутренним со-
противлением источника пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлени-
ем   R1=0,3 Ом в некоторый момент времени подключают к источнику с ЭДС  
которого ξ= 12 В, через резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить 

энергию магнитного поля в катушке через 0,1 с. 
Внутренним сопротивлением источника прене-
бречь.   
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Вариант 9. 

 
1. По плоскому контуру из тонкого провода течет ток 3 
А. Радиус R=20 см. Определить вращающий момент 
сил. действующих на контур в магнитном поле с ин-
дукцией В=0,1 Тл, направление которой составляет с 
направлением  магнитного момента контура угол 

( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер варианта индиви-
дуального задания. Найти работу при повороте конту-
ра на 180°. Найти собственную энергию контура с то-
ком. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
5 -5 1 2 3 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соедине-
ны параллельно и подключены к источнику, ЭДС которого  
ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент времени ключ 
К размыкают. Определить энергию магнитного поля в ка-
тушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источника 
пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 10. 
1. По плоскому контуру из тонкого провода течет 
ток 3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий 
момент сил. действующих на контур в магнитном 
поле с индукцией В=0,1 Тл, направление которой со-
ставляет с направлением  магнитного момента кон-
тура угол ( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер вариан-
та индивидуального задания. Найти работу при по-
вороте контура на 180°. Найти собственную энергию 
контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
-3 2 1 1,5 2 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соедине-
ны параллельно и подключены к источнику, ЭДС которого  
ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент времени ключ 
К размыкают. Определить энергию магнитного поля в ка-
тушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источника 
пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 11. 

 
1. По плоскому контуру из тонкого провода течет 
ток 3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий 
момент сил. действующих на контур в магнитном 
поле с индукцией В=0,1 Тл, направление которой 
составляет с направлением  магнитного момента 
контура угол ( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер ва-
рианта индивидуального задания. Найти работу при 
повороте контура на 180°. Найти собственную энергию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
-10 5 1,5 2 3 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлени-
ем  R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом со-
единены параллельно и подключены к источнику, ЭДС 
которого  ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент 
времени ключ К размыкают. Определить энергию маг-
нитного поля в катушке через 0,1 с. Внутренним сопро-
тивлением источника пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 12. 

1. По плоскому контуру из тонкого провода течет ток 
3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий момент 
сил. действующих на контур в магнитном поле с ин-
дукцией В=0,1 Тл, направление которой составляет с 
направлением  магнитного момента контура угол 

( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер варианта индиви-
дуального задания. Найти работу при повороте кон-
тура на 180°. Найти собственную энергию контура с 
током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
2 -8 0,5 1 2 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлени-
ем  R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом со-
единены параллельно и подключены к источнику, ЭДС 
которого  ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент 
времени ключ К размыкают. Определить энергию маг-
нитного поля в катушке через 0,1 с. Внутренним сопро-
тивлением источника пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 13. 

1. По плоскому контуру из тонкого провода течет ток 
3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий момент 
сил. действующих на контур в магнитном поле с ин-
дукцией В=0,1 Тл, направление которой составляет с 
направлением  магнитного момента контура угол 

( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер варианта индиви-
дуального задания. Найти работу при повороте конту-
ра на 180°. Найти собственную энергию контура с то-
ком. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
5 -10 1 2 2 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соеди-
нены параллельно и подключены к источнику, ЭДС кото-
рого  ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент времени 
ключ К размыкают. Определить энергию магнитного поля 
в катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источ-
ника пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 14. 

1. По плоскому контуру из тонкого провода течет 
ток 3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий 
момент сил. действующих на контур в магнитном 
поле с индукцией В=0,1 Тл, направление которой 
составляет с направлением  магнитного момента 
контура угол ( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер 
варианта индивидуального задания. Найти работу 
при повороте контура на 180°. Найти собственную 
энергию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
4 -2 0,5 2 1,5 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соедине-
ны параллельно и подключены к источнику, ЭДС которого  
ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент времени ключ 
К размыкают. Определить энергию магнитного поля в ка-
тушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источника 
пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 15. 

1. По плоскому контуру из тонкого провода течет 
ток 3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий 
момент сил. действующих на контур в магнитном 
поле с индукцией В=0,1 Тл, направление которой 
составляет с направлением  магнитного момента 
контура угол ( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер 
варианта индивидуального задания. Найти работу 
при повороте контура на 180°. Найти собственную 
энергию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
3 2 1 1,5 2 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соедине-
ны параллельно и подключены к источнику, ЭДС которого  
ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент времени ключ 
К размыкают. Определить энергию магнитного поля в ка-
тушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источника 
пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 16. 

 
1. По плоскому контуру из тонкого провода течет 
ток 3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий 
момент сил. действующих на контур в магнитном 
поле с индукцией В=0,1 Тл, направление которой 
составляет с направлением  магнитного момента 
контура угол ( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер ва-
рианта индивидуального задания. Найти работу при 
повороте контура на 180°. Найти собственную энер-
гию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
-2 4 0,5 1,5 2 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соедине-
ны параллельно и подключены к источнику, ЭДС которого  
ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент времени ключ 
К размыкают. Определить энергию магнитного поля в ка-
тушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источника 
пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 17. 

 
1. По плоскому контуру из тонкого провода течет ток 
3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий мо-
мент сил. действующих на контур в магнитном поле 
с индукцией В=0,1 Тл, направление которой состав-
ляет с направлением  магнитного момента контура 
угол ( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер варианта ин-
дивидуального задания. Найти работу при повороте 
контура на 180°. Найти собственную энергию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
5 0 1 2 3 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соединены 
параллельно и подключены к источнику, ЭДС которого  ξ=  
12 В, через ключ К. В некоторый момент времени ключ К 
размыкают. Определить энергию магнитного поля в катушке 
через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источника прене-
бречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 18. 

1. По плоскому контуру из тонкого провода течет ток 
3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий мо-
мент сил. действующих на контур в магнитном поле 
с индукцией В=0,1 Тл, направление которой состав-
ляет с направлением  магнитного момента контура 
угол ( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер варианта ин-
дивидуального задания. Найти работу при повороте 
контура на 180°. Найти собственную энергию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
4 4 1 1,5 2 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соедине-
ны параллельно и подключены к источнику, ЭДС которого  
ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент времени ключ 
К размыкают. Определить энергию магнитного поля в ка-
тушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источника 
пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 19. 
1. По плоскому контуру из тонкого провода течет ток 3 А. 
Радиус R=20 см. Определить вращающий момент сил. 
действующих на контур в магнитном поле с индук-
цией В=0,1 Тл, направление которой составляет с 
направлением  магнитного момента контура угол 

( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер варианта индиви-
дуального задания. Найти работу при повороте кон-
тура на 180°. Найти собственную энергию контура с 
током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
30 -20 2 4 4 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соедине-
ны параллельно и подключены к источнику, ЭДС которого  
ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент времени ключ 
К размыкают. Определить энергию магнитного поля в ка-
тушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источника 
пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 20. 
1. По плоскому контуру из тонкого провода течет ток 
3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий момент 
сил. действующих на контур в магнитном поле с ин-
дукцией В=0,1 Тл, направление которой составляет с 
направлением  магнитного момента контура угол 

( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер варианта индиви-
дуального задания. Найти работу при повороте конту-
ра на 180°. Найти собственную энергию контура с то-
ком. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
10 5 1 2 3 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соедине-
ны параллельно и подключены к источнику, ЭДС которого  
ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент времени ключ 
К размыкают. Определить энергию магнитного поля в ка-
тушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источника 
пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
 
 

 

L;  R1 

  R2 

ξ 

K 

 

L;  R1 

  R2 

ξ 

K 



Работа в магнитном поле. Энергия магнитного поля 

23 

 
Вариант 21. 

1. По плоскому контуру из тонкого провода течет ток 3 
А. Радиус R=20 см. Определить вращающий момент 
сил. действующих на контур в магнитном поле с ин-
дукцией В=0,1 Тл, направление которой составляет с 
направлением  магнитного момента контура угол 

( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер варианта индивиду-
ального задания. Найти работу при повороте контура 
на 180°. Найти собственную энергию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
20 -20 2 3 4 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соедине-
ны параллельно и подключены к источнику, ЭДС которого  
ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент времени ключ 
К размыкают. Определить энергию магнитного поля в ка-
тушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источника 
пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 22. 

1. По плоскому контуру из тонкого провода течет ток 3 
А. Радиус R=20 см. Определить вращающий момент 
сил. действующих на контур в магнитном поле с ин-
дукцией В=0,1 Тл, направление которой составляет с 
направлением  магнитного момента контура угол 

( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер варианта индивиду-
ального задания. Найти работу при повороте контура 
на 180°. Найти собственную энергию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
2 -3 0,5 1 1,5 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соединены 
параллельно и подключены к источнику, ЭДС которого  ξ=  
12 В, через ключ К. В некоторый момент времени ключ К 
размыкают. Определить энергию магнитного поля в катушке 
через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источника прене-
бречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 23. 

1. По плоскому контуру из тонкого провода течет ток 3 
А. Радиус R=20 см. Определить вращающий момент 
сил. действующих на контур в магнитном поле с ин-
дукцией В=0,1 Тл, направление которой составляет с 
направлением  магнитного момента контура угол 

( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер варианта индивиду-
ального задания. Найти работу при повороте контура 
на 180°. Найти собственную энергию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
3 -1 1 1,5 2 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соеди-
нены параллельно и подключены к источнику, ЭДС кото-
рого  ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент времени 
ключ К размыкают. Определить энергию магнитного поля 
в катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источ-
ника пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 24. 
1. По плоскому контуру из тонкого провода течет 
ток 3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий 
момент сил. действующих на контур в магнитном 
поле с индукцией В=0,1 Тл, направление которой 
составляет с направлением  магнитного момента 
контура угол ( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер ва-
рианта индивидуального задания. Найти работу при 
повороте контура на 180°. Найти собственную энер-
гию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
-5 15 1 2 3 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соедине-
ны параллельно и подключены к источнику, ЭДС которого  
ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент времени ключ 
К размыкают. Определить энергию магнитного поля в ка-
тушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источника 
пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 25. 
1. По плоскому контуру из тонкого провода течет ток 3 
А. Радиус R=20 см. Определить вращающий момент 
сил. действующих на контур в магнитном поле с ин-
дукцией В=0,1 Тл, направление которой составляет с 
направлением  магнитного момента контура угол 

( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер варианта индивиду-
ального задания. Найти работу при повороте контура 
на 180°. Найти собственную энергию контура с током. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
5 10 1 1,5 2 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлением  
R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом соединены 
параллельно и подключены к источнику, ЭДС которого  ξ=  
12 В, через ключ К. В некоторый момент времени ключ К 
размыкают. Определить энергию магнитного поля в катушке 
через 0,1 с. Внутренним сопротивлением источника прене-
бречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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Вариант 26. 

1. По плоскому контуру из тонкого провода течет ток 
3 А. Радиус R=20 см. Определить вращающий момент 
сил. действующих на контур в магнитном поле с ин-
дукцией В=0,1 Тл, направление которой составляет с 
направлением  магнитного момента контура угол 

( )[ ]418 +−= Nα  град, где   N  -номер варианта индиви-
дуального задания. Найти работу при повороте конту-
ра на 180°. Найти собственную энергию контура с то-
ком. 
 
2. На рисунке приведен разрез участка 
длинного коаксиального кабеля. Радиусы 
его металлических жил и силы токов в них 
указаны в таблице. Постройте график зави-
симости индукции магнитного поля от рас-
стояния от оси кабеля B=B(r) . Определите 
поток вектора индукции магнитного поля 
через поверхность, ограниченную прямо-
угольником АВСD. Длина стороны АВ пря-
моугольника равна 1 м. Стороны AD  и ВС являются отрезками радиальных ли-
ний. Определить энергию магнитного поля, запасенную между металлическими 
жилами кабеля в расчете на 1 м его длины. 

I1, A I2, A r , мм R1 , мм R2 , мм 
8 -3 1 2,5 3 

 
3. Катушка индуктивностью L=  0,25 Гн и сопротивлени-
ем  R1= 0,5 Ом и резистор сопротивлением  R2=  2 Ом со-
единены параллельно и подключены к источнику, ЭДС 
которого  ξ=  12 В, через ключ К. В некоторый момент 
времени ключ К размыкают. Определить энергию маг-
нитного поля в катушке через 0,1 с. Внутренним сопро-
тивлением источника пренебречь. 
 
4.  Катушка индуктивностью L= 0,3 Гн и сопротивлением   R1=0,3 Ом в некото-
рый момент времени подключают к источнику с ЭДС  которого ξ= 12 В, через 
резистор сопротивлением R2=  2,7 Ом. Определить энергию магнитного поля в 

катушке через 0,1 с. Внутренним сопротивлением 
источника пренебречь.   
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